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Náročnosť veľkonočnej viery 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

„Kristus vstal z mŕtvych, prvotina 
zosnulých“ (1 Kor 15,20). On je prvý medzi 
tými, ktorí vstanú z mŕtvych. Majme na mysli, 
že veľkonočná zvesť je na kresťanstve to 
najvlastnejšie a my kresťania túto nádej 
dlhujeme a máme prinášať všetkým ľuďom. 
Zároveň dobre poznáme hlboké vnútorné 
prekážky, ktoré sú proti viere v toto 
neslýchané posolstvo. Zo svojej skúsenosti 
poznáme aj námahu, ktorú nás stojí viera 
v Ježišovo vzkriesenie, ktoré predchádza naše 
vlastné zmŕtvychvstanie. 

Rovnaké problémy mali aj učeníci, ktorí žili 
spolu s Ježišom, napokon to dosvedčuje 
evanjelium druhej veľkonočnej nedele, 
ktorou sa uzatvára veľkonočná oktáva. Táto 
nedeľa sa tradične nazýva „Tomášovou 
nedeľou“. Tomáš predstavuje nás všetkých 
a zároveň je pre nás ukazovateľom na ceste 
k stretnutiu so Vzkrieseným, ktorý 
v našom srdci stále hovorí: „A nebuď 
neveriaci ale veriaci!“ (Jn 20,27). Tomáš nebol 
s ostatnými, keď k nim Ježiš prišiel a postavil 
sa do stredu ako Pán, ktorý zhromažďuje 
rozptýlených Božích synov. Jeho gestá a slová 
zhrnuli celý jeho pozemský život. Ukázal 
učeníkom rany na svojom tele ako znamenie 
podstúpeného utrpenia a tiež výrazu lásky, 
ktorú prežíval až do krajnosti. Potom 
učeníkom odovzdal pokoj – šalom – život 
v prekypujúcej plnosti, a doplnil ho správou 
o poslaní, za ktoré teraz nesú zodpovednosť 
jeho učeníci: „Ako mňa poslal Otec, aj ja 
posielam vás“ (Jn 20,21). Akoby hovoril: ako 
som ja ohlasoval Otca, teraz je na vás, aby ste    

ohlasovali mňa. Nakoniec Vzkriesený akoby 
znovu stvoril svojich učeníkov tým, že im 
vdýchol Ducha Svätého a dal im moc odpúšťať 
hriechy. Ihneď ale dodal, že tento dar nie je 
ich vlastníctvom, lebo ho dostali na to, aby 
odpustenie hriechov mohli dosiahnuť všetci 
ľudia. 

Ale Tomáš pri tom všetkom nebol, čo sa 
týka aj dnešných poslucháčov evanjelia, a tak 
považuje slová ostatných učeníkov 
za „blúznenie“. Chce mať priamy kontakt 
s Pánom, vyžaduje hmatateľný dôkaz, že Ježiš 
naozaj vstal z mŕtvych. Z jeho správania pre 
nás vyplýva zásadná otázka: vieme v našich 
kresťanských spoločenstvách naozaj prežívať 
veľkonočnú vieru? Alebo inými slovami: sme 
si vedomí toho, že Vzkriesený sa prejavuje 
predovšetkým v tom, ako zhromažďuje 
kresťanské spoločenstvo pri nedeľnej 
bohoslužbe, aby mu znova a znova dával celý 
svoj život? Tak sa to stalo aj Tomášovi. Osem 
dní potom, teda opäť v onom dni po sobote, 
sa Ježiš opäť zjavuje, keď je spoločenstvo 
zhromaždené v jeho mene. A práve vtedy, keď 
aj Tomáš spolu s ostatnými vytvára 
spoločenstvo v Kristovi, čo neznamená 
v prvom rade miesto, ale účasť na prežívaní 
jednoty darovanej vzkrieseným Kristom, sa 
Tomáš skutočne stretáva so Vzkrieseným 
a Živým. 

Potrebuje vidieť, ale nie priamo sa dotýkať 
rán na Kristovom oslávenom tele. Vzkriesený 
ho ale predchádza a vo svojom milosrdenstve 
odhaľuje jeho slabosti. Na tento prejav lásky 
reaguje Tomáš odložením akýchkoľvek  
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pochybností a vyslovuje mimoriadne vyznanie 
viery: „Pán môj a Boh môj!“ (Jn 20,28). Ježiš 
mu to odpláca a vyslovuje svoje posledné 
blahoslavenstvo, ktoré sa vzťahuje aj na nás: 
„Blahoslavení, tí čo nevideli, a uverili!“ (Jn 
20,29). Áno, sme povolaní k tomu, aby sme 
prežívali blahoslavenstvo toho, kto vidí Ježiša 
očami kresťanského spoločenstva zhro-
maždeného v deň Pána pri počúvaní Božieho 
slova vo Svätom písme. Jadrom toho Božieho 
slova je práve evanjelium, teda slovo, ktorým 
je sám Ježiš. 

V tomto bode by sa tiež mohlo uzavrieť 
evanjelium – písaná správa, ktorá vznikla, aby 
sme „verili, že Ježiš je Mesiáš, Boží Syn, a aby 
ste vierou mali život v jeho mene“ (Jn 20,31). 
To je kresťanská viera, viera, ktorú sme 
povolaní prežívať v cirkvi. Je to viera, ktorá 
nám môže dávať život každý deň, až 
do okamihu našej Paschy, nášho prechodu 
z tohto sveta k Otcovi Ježiša Krista, k nášmu 
Otcovi, ktorý nám daruje večný život 
vo svojom Kráľovstve. 

 

OZNAMY – NAD JAZEROM: 

✓ Pri zbierke v Božom hrobe sme nazbierali 2.260,25 €. Pán Boh zaplať! 

✓ Na budúcu nedeľu 19.4. bude zbierka na potreby kostola. Vopred P. Boh zaplať. 

✓ Dnešná 2. veľkonočná nedeľa (12. 4.) je nedeľou Božieho milosrdenstva, slávnostná 
modlitba v Hodine milosrdenstva bude o 15.00 hod. 

✓ Úmysly sv. omší na mesiac máj budeme zapisovať v pondelok 13. 4. po večernej sv. omši 
v kancelárii. Prvé výročie úmrtia a životné jubileá môžete nahlásiť v sakristii aj dva 
mesiace vopred. 

✓ Adorácia bude: v utorok od 16.00 hod. a vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 

✓ Spovedáme pred sv. omšami: ráno a večer, vo štvrtok do 20.00 hod. 

✓ Biblické stretko bude v pondelok 13.4. 

✓ KKS pozýva členov ako aj tých, ktorí sa členmi chcú stať, v stredu 29.4. o 14.00 hod. 
na členskú schôdzu v kultúrnom stredisku Malibu. Prezenčná listina bude v sakristii,  
kde je nutné sa zapísať kvôli teplému občerstveniu. Poplatok je 2 €.  

OZNAMY – V. OPÁTSKE: 

✓ Pri zbierke v Božom hrobe sme nazbierali 505,50 €. Pán Boh zaplať! 

✓ Dnešná 2. veľkonočná nedeľa (12. 4.) je nedeľou Božieho milosrdenstva, slávnostná 
modlitba v Hodine milosrdenstva bude o 15.00 hod.  

 
 
 
 
 

 

 

Oznam pre manželov – 25. výr. manželstva 
Na deň rodiny 17. 5. 2026 o 15.00 hod. si v košickej katedrále môžu manželské páry 

pripomenúť svoje strieborné jubileum, 25. výr. manželstva.  
Prosíme jubilujúcich manželov, aby sa nahlásili vo farskej kancelárii do 15. apríla.  

 
 
 
 
 
 

Pozývame na letný tábor 1. 7. – 5. 7. 2026, Floriho chata – Mníchovský potok (Bardejov). 
Vyplnenú prihlášku je potrebné odovzdať vo farskej kancelárii po-pia (15.30 – 17.00) spolu 
so zálohou 75,- €. Prihlášky si môžete vyzdvihnúť v sakristii, vo farskej kancelárii alebo si ich 
stiahnuť z farskej webovej stránky. 



Milosrdenstvo vo vzťahoch – v škole sv. Faustíny a sv. Jána Pavla II. 
podľa: www.milosrdenstvo.sk 

Dejiny Cirkvi poznajú mnohé modely 
kresťanského milosrdenstva. V našej dobe 
vznikol nový, ktorý priniesla do života Cirkvi 
sv. sestra Faustína a sv. Ján Pavol II. 
Teológovia ho nazývajú osobným modelom, 
lebo sa zameriava predovšetkým na ľudskú 
dôstojnosť, a nie na jeho potreby alebo 
samotný skutok milosrdenstva, ako je tomu 
v prípade iných, predchádzajúcich modelov. 
Medzi inými ho uchopil v teologickom jazyku 
Svätý Otec Ján Pavol II. v encyklike „Dives in 
misericordia“ a opisným spôsobom v jazyku 
mystiky a praxe ho predstavila sv. sestra 
Faustína vo svojom diele pod názvom 
„Denníček“. Z obsahu tohto diela je možné 
čítať nielen jej chápanie milosrdenstva, ale aj 
proces formovania tohto postoja v jej živote 
a spôsoby praktizovania činnej lásky 
k blížnemu. 

V praxi kresťanského milosrdenstva je 
nesmierne dôležité porozumieť samotnému 
konceptu, lebo od toho závisí kvalita 
poskytovania dobra druhému človeku. 
V dnešnej dobe existuje veľa falošných poňatí 
milosrdenstva, ktoré sa často stotožňujú 
so zhovievavosťou, ľútosťou a pokrivením 
spravodlivosti, a preto musíme uvažovať 
o správnom a prehĺbenom poňatí milo-
srdenstva, aké mala sv. sestra Faustína. Podľa 
nej ľudské milosrdenstvo veľmi úzko súvisí 
s Božím milosrdenstvom, ktoré je preňho 
zdrojom, vzorom a motívom. Takéto 
milosrdenstvo predpokladá splnenie 
požiadaviek spravodlivosti, ktorá je  
 

základným meradlom lásky, a má za následok 
konkrétny skutok. „Milosrdenstvo je kvetom 
lásky“ (Denníček 651) – napísala sv. sestra 
Faustína. 

V živote a spisoch sv. sestry Faustíny 
prejavovanie milosrdenstva blížnym musí 
v prvom rade brať do úvahy dôstojnosť 
núdzneho človeka a potom jeho telesné 
a duchovné potreby. Dôstojnosť každého 
človeka, ktorú mu dal Boh už skrze stvorenie 
a vykúpenie, je hodnota, ktorá je spoločná 
núdznemu i človeku, ktorý koná dobro. 
Uznanie dôstojnosti núdzneho človeka, ktorú 
mu dal Boh a zdôraznil Kristus, malo zásadný 
význam pre praktizovanie milosrdenstva 
a odlíšilo osobnú školu milosrdenstva 
sv. Faustíny od iných modelov, ktoré sa 
objavili v dejinách Cirkvi. 

Takto chápané milosrdenstvo – ktoré svoj 
zdroj, vzor a motív má v Bohu a ktoré sa 
zameriava na dôstojnosť človeka – u sestry 
Faustíny tvorí životný štýl. Preto to nie sú iba 
sporadické alebo príležitostné milosrdné 
skutky pre ľudí v núdzi, ale kresťanský postoj 
k druhému človeku vo všetkých jeho 
dimenziách, ktorý sa riadi výlučne milosrdnou 
láskou. Túžim sa celá premeniť na tvoje 
milosrdenstvo – modlila sa sestra Faustína – 
a byť živým obrazom teba, ó, Pane. Nech táto 
najväčšia Božia vlastnosť, jeho 
nepochopiteľné milosrdenstvo, prejde cez 
moje srdce a dušu na mojich blížnych 
(Denníček 163). 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Odpustky v Nedeľu Božieho milosrdenstva 
Každý, kto si v nedeľu Božieho milosrdenstva pri verejnom vystavení obrazu 

B. milosrdenstva v kostole alebo v kaplnke nábožne uctí tento obraz a splní predpísané 
podmienky na získanie úplných odpustkov (sv. spoveď, sv. prijímanie, modlitba na úmysel sv. 
Otca) a pomodlí sa Modlitbu Pána a Verím v Boha a pridá k tomu nábožný vzdych vzývajúci 
B. milosrdenstvo, môže získať úplné odpustky pre seba alebo pre duše v očistci. 

 
 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

sobota 

18. 4. 18.00 Tomčík P., Jakubov J. Cholujová G. Tomčík P. Cholujová G. 

nedeľa 

19. 4. 

7.00 Gburik J., Lancoš L., Oros Š. Kicová A. Olekšáková E. Kicová A. 

9.00 Cuper M., Pajdič M., Ragan F. Cuperová A. Cuper M. Cuperová A. 

11.00 Berberich B., Stružák F., Čepek M. Kurucová G. Berberich B. Kurucová G. 

18.00 Katunská J., Jakubov J. Revayová K. Katunská J. Revayová K. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. VEĽKONOČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
13. 4. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Ján, Mária, Jozef, Ján, Anna, Ondrej 

18.00 + Vladimír, Ján a rodičia 

utorok 
14. 4. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Marek, Vendelín, za + rod. Horná, Kušnírová 

18.00 + Jozef, Eva, rod. Filipovská 

streda 
15. 4. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Anna, Andrej 

18.00 + Albín, za + rod. Zontáková 

V. Opátske 18.00 + Štefan, Ján, Ondrej, Mária, Vincent 

štvrtok 
16. 4. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Ján (výr.) 

18.00 + Michal, Atila, Mária 

piatok 
17. 4. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Jozef (75) s rod. 

18.00 + Antónia (výr.) 

V. Opátske 18.00 ZaBP Marián s rod. 

sobota 
18. 4. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Marián 

18.00 ZaBP Jozef (75) s rod. 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 ZaBP Lenka s rod. 

nedeľa 
19. 4. 

3. VEĽKONOČNÁ 
NEDEĽA 

Nad 
jazerom 

7.00 + Priska 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 za + rod. Martonová, Onofrejová 

V. Opátske 9.00 ZaBP Anna s rod. 


